

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:
 Egy évre . . . 10 kor. — fill.
 Hat hóra . . . 5 kor. — fill.
 Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.
 Előfizetési penzek póstaufutvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 20 filléért kaphatók
 a kiadóhivatalban.

BARS.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.
 FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
 —→ vasárnap reggel. ←—

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba
 (Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill.
 kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.
Hivatalos hirdetések
 100 szóig 2 kor. 50 fill., azontúl minden szó 2
 fillérvél számítatik.
A nyilttérben:
 minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
 Vélünk a közöltetetésben levő hirdető-írodák, elő-
 fizetőink, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj-
 kedvezményben részesülnek.

Hivatalos közlemény.

1689/1907 szám.

I.

Hirdetmény!

Az 1908 évre érvényes országgyűlési képviselő választók névjegyzékének összeírását a lévai választókerület I. özszeirő küldöttsége Léva város területére nézve Léván a városi tanácssteremben folyó évi március hó 25 és 26 napjain mindkét alkalommal reggeli 8 órától délutáni 5 óráig fogja teljesíteni.

Ezen nyilvánosan megtartandó ülésekről a város választó közönségét jogaiknak érvényesítésére való figyelmeztetéssel ezen hirdetmény után értesitem.

Léva 1907 évi március hó 18-án.

Bódogh Lajos
polgármester.

II.

Felhívás.

1786/1907 szám.

Léva r. t. város nagyrabecsült hölgy- és férfi közönségéhez!

Barsvármegye főispánjának megkeresvénye által figyelmünk felhívott az „Országos Gyermekevédő Liga” áldásos működésére, — s Barsvármegye három városához: Köröcz, Léva és Ujbányához, — valamint Ar-Maróth községhez a folyó évi Aprilis hó 2-ik és 3-ik napján az országos „Gyermeknap” megtartása iránt intéztetett felhívás.

Ezen ügyben tartandó értekezletre határidőül 1907 évi március hó 28-ik napjának d. u. 3 óráját kitűzöm s a városnak nemes szívű hölgy- és férfi közönségét — a városi közgyűlés nagy termébe — tisztelettel meghívom.

Kelt Léván 1907 évi március 23-án.

Bódogh Lajos
polgármester.

III.

Hirdetmény!

597/1907 szám.

Az 1907 évre szerkesztett tőke-kamat adókirovési lajstrom felülvizsgálva és megalapítva az ar-maróthi m. kir. pénzügyigazgatóság által megküldött, — minéltogva közhírré teszem, hogy az előbb hivatkozott lajstrom Léva város adóhivatalának 9 számú helyiségében folyó évi március hó 25-ik napjától 8 napi közzemlére lesz kitéve

együttal figyelmeztetem az érdekelteket hogy:
 a) azon adózók kik a kivetési lajstromban tárgyalt adóval már a mult évben megróva voltak a lajstrom közzetételét következő 15 nap alatt,

b) azon adózók pedig, kik a kivetési lajstromban megalapított adóval ez évben először rovatnak meg, adótarozásuknak az adókönyvecskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt a közigazgatási bizottsághoz intézett felszólamlásaikat illetve fellebbezésüket az ar-maróthi m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújthatják.

Városi adóhivatal.

Léva 1907 évi március hó 22-én.

Komzsik Lajos
adóhiv. főnök.

IV.

Hirdetmény!

615/1907 szám.

A polgármester ur folyó évi márczius hó 20-án 1076 sz. a. kelt utasítása folytán felhivatnak mindszor adófizetők, kik az 1906 év végéig hátralékban maradt községi pótdótt és egyéb adótermészetű városi követeleket, valamint az 1907 év első negyedére esedékes állami adót s az ezután járó községi pótdótt a mai napig be nem fizették, hogy azt haladéktalanul de legfeljebb 8 nap alatt annál is inkább fizessék be, mert ellenesetben az 1883 évi XLIV. t. cz. 52. § a értelmében végrehajtás után fognak behajtatni.

Városi adóhivatal.

Léva 1907 évi március hó 22-én.

Komzsik Lajos
adóhiv. főnök.

V.

Hirdetmény!

1590/1907 szám.

Miután az ország több vidékén a mult évben is az almafák termését a „vértetű” nevű rovar veszélyezteté s kiután annak irtása most legkönnyebben eszközölhető, ezért a nagyközönséget értesitem, hogy a követekező intézkedések eszközölendők.

1) Minden birtokos birtoka egész területén, minden mezőn és hegyőr az őrizetere bizott egész területen az almafákat és almafa csemetékét folytonosan figyelemmel kíséreni és ha azok törzsének vagy ágainak kérgén kisebb nagyobb a vértetű jelenlétét igazoló fehér gyapjas foltokat észlelt, — erről az Előljárváságnak azonnal jelentést tenni köteles.

ben az történt, hogy a városi közgyűlés Géninger serfőzött egyhangu lelkesedéssel diszpolgárnak választotta. Meg is érdemelte, Ötvenezer forintot adott egy árvaház alapítására.

És a kudarc, melyet sokszor és kiméltelenül az orra alá tartottak, nem szerelte le jóvendőmondó hajlamát s nem rontotta meg tekintélyét. A gáncssal szemben hivatkozott sikereire.

— Nem mondtam előre a török-orosz háboru végét? Nem megjósoltam előre, hogy az angolok győzni fognak Transvaalban? Hányszor emlegettem, hogy Draga királynőnek nem jó vége lesz? De ott van a Tordassy esete, tisztán, világosan megmondtam, hogy ez az ember tőbe fogja magát lönni. Nem következett be?

Fenhájázóan folytatta:

— Mert én nem találomra jóvendőlők, mint a cigányasszony. Én a tények logikájából, az emberek jelleméből, s a lélektan igazságaiból vonom le a következtetéseket. Igen, igen, beszéltetek, a mit akartok. Ki mondotta meg először, hogy Antalfy lesz a főispán? S honnan tudtam? Onnan, hogy az összes jelöltek között Antalfy volt a legtudatlanabb, a legkorlátoltabb. Nos, Magyarországon ezekkel a kvalitásokkal lehet legkönnyebben boldogulni.

Az öreg urat szivesen hallgatták, mert sok egészséges malicia lakott benne. Az emberek szeretik, ha maliciát hallanak. Az öreg Huska ezen a téren virtuóz volt. Még jóvendölése is a malicia elemeit hordozták magukban.

2) A vértetű irtásának módja a városi hatóságnál, ugy a hegybíráknak és kertészeknek kiosztott „utmutatásból” megtudható.

3) Az irtás Márczius hó 31-éig fogafatosítandó.

4) A mulasztó költségére az irtás hatóságilag teljesítettik, ezen felül pedig a mulasztó kibágás miatt 40 korona erejéig pénzbüntetés alá esik.

Léva 1907 évi március hó 13-án.

Bódogh Lajos
polgármester.

A nemzetiségek.

A tanítói fizetés rendezéséről szóló törvényjavaslat egyetlen ellenzői csupán a nemzetiségek voltak. A cine mintye talán 1848 óta nem hangzott annyit, mint most. Apponyi ezzel a javaslatával fején találta a szöveget, hogy a ki az állam támogatását élvezni akarja, annak szívében magyarnak, de legalább is a magyar állameszme hívének kell valania magát.

Hogy ugráltak a nemzetiségek ettől a javaslatról, mint az ördög a szenteltvíztől. A régi magyar példabeszéd azt tartja, hogy „akit az Isten meg akar büntetni, annak az eszt veszi el!” ez már teljesülően van az ország nemzetiségei, de különösen az oláhok és tótok közt. Eszüket vesztik újból, megnőtt a szarvuk, s ismét kezdik a 13 év előtti komédiát, ismét ádáz dübhel törnek a magyar állam ellen. Sőt az aknamunkától, ettől a legaljasabb eszköztől se riadnak vissza. A Maniuk, Vajdák, Bredicianuk, Jurigák, Vládok nyiltan szembeszállnak a parlamentben a többséggel, s ha valamelyik függetlenségi képviselő bátran szemkébe vágja ezeknek a népbolondítóknak, hogy hazaárulók, akkor a függetlenségi elnök-től, Justh Gyulától, rendreutasítást kap. Pedig igaza van annak, ki a hazaárulás vádját zudítja az oláhokra. Titokban konspiráltak Bukarestben ellenünk, s nincs egyéb vágyuk, mint a Dáko-Romániát megalapítani.

Amellett óvatos, rezervált tudott lenni. Időjóslásokba például sohase bocsátkozott. — Az a leveli béka dolga — mondotta fölényesen.

Ellenben sokat vesződött a haza sorsával. A hazáról szóló protéciába a legsötétebb tónusokat vitte. Például: be kell következnie az anyagi tönknek, a keleti szandzsákságok sorsára fognak jutni, ismét az abszolotizmus fog a nyakunkra ülni, stb.

Ha valaki a kaszinóban egyet köhintett, Huska Antal kész volt a halálos prognózissal:

— Ez a halál kutyájának a csaholása — mondotta komor arccal.

Altalában és következetesen csak katasztrófákat jósolt. Mikor ezt szemére lobbantották, gnyoson válaszolt:

— Persze, jobb szeretnétek, ha azt jósólnám, hogy megütitek az osztályorszájáték főnyereményét. Majd ha fagy . . .

A legtöbbet és legnagyobb sikerrel Váry Bertalan gunyolta Huska Jóvendöléseit. Ez a fiatal, talentumos ügyvéd is sok maliciát hordozott magában. Nagyon éles nyelve volt. Egyszer nyiltan megmagyarázta, a bibliai példakkal igazolta, hogy Jeremiás próféta lódoctor volt. Ebből kisütötte, hogy lódoctor-ság és a prófetaság eszmeje összefüggésben áll.

Huska Antal ezért nagyon megharagudott a fiatal fiskálisra. Ez akkoriban történt, mikor Váry Bertalan élethálára udvarolt a számtartó leányának, a híres szőke szépségnek. Hire járt, hogy már legközelebb el is fogja jegyezni.

Fészkelődésük nem mai keletű. Régóta lappang az elégedetlenség tüze a népbolondító pópák és éhenkórász fiskálisok izgatása folytán. Az oláhok az előbbi évtizedekben nagyon elszaporodtak és elhatalmasodtak. A kormányok nem törődése, a szabadelvűpárt 30 éves uralma, meg az utóbbi időben — valljuk meg őszintén — a koalíció tulságos konciliáns magatartása az összes nemzetiségekkel szemben, megnövelték hatalmukat, s most azt hiszik, hogy játszi módon kére kerithetik Magyarország oláh-lakta vidékeit a nagy fantomnak, Dáko-Romániának megalkotásához.

De csalódtok rumunyok! Él még a magyarok Istene. El tudunk bálni mi az igazgatókkal, s ha Andrassy Gyula gróf belügyminiszter nem rég tartott fulminans beszédéből csak egyet valósit meg: a szigorú retorziót, már is meg fognak juhászodni a gaz kolompokok.

A magyar türelemnek vége szakadt! Elvégre nem engedhetjük meg, hogy ezeréves államunk testén állandóan garázdálkodjanak a rabló farkasok s véres szájakat mutogató medvék. Ki kell erélyes rendszabályokkal irtani a fenevadakat! Elsősorban el kell törülni a nemzetiségi törvényt. Ez egy szerencsétlen alkotás volt, a magyar lovagiasság és a tulhajtott liberalizmusnak gyengesége. Negyven év tanulsága eléggé plausibilissé tette előttünk, hogy a nemzetiségi törvény rossz, s oly tág teret nyit különböző autonomikus intézményeivel a tulzó vezérek tervszerű izgatásához, hogy határozottan veszélyezteti a magyar állameszmet, veszélyezteti alkotmányunkat. Engedményekkel célt nem érünk. A nemzetiségek ma államot képeznek az államban. Van iskolájuk, templomuk, társasköreik, kultüregyletük, s a legfőbb mozgató erő, a pénz is kezükben van a sok oláh bankban.

Mikor az eljegyzés már be is következett, Huska Antal kirukkolt jóvendöléseivel. Csöppet sem túrtöztette magát. Kéjjel vetette magát a fiatal fiskálisra, kinek a városban a legjóvendölmezőbb irodája volt.

— Nohát én a béresem kancsal Zsuzsiját se adnám ahhoz a rideglelkű stréberhez. Bizonyos, hogy ez a házasság rövid időn belül botrányos válással fog végződni.

Meg is magyarázta, miért.

— Mert ez az ember falánk, önző, szívtelen. Nincs a lelkében egy gyöngéd vonás. A legridegebb párti vadások egyike, a kit valaha láttam. Meglássátok, nem lesz jó vége. Én mondom. Huska Antal.

A mellére ütött. Aztán sajnálkozni kezdett a számtartó leányán.

— Szegény Ilonka, jobb sorsot érdemelt volna. Mert a mi igaz, igaz, szép, művelt leány, jó familiából való, pénze is van. Nem sok, de van. Nem szeretem magamat a máoks dolgába ártani, de a számtartónak mégis megfogom mondani: vén bolond, mit csinál? Igen, meg fogom mondani. Ezzel tartozom neki és magamnak.

Hogy megmondtá-e, vagy nem, azt senki sem tudta. De nem is érdekelt senkit, mert hire járt, hogy a párti visszament, s a számtartó leányát meg azon a héten a gazdasági irnok jegyezte el.

Ez a hír nagy örömmel és diadallal töltötte el Huska Antal. Büszkén kérdezte:

— Nos, mint mondtam? Nos, ugy-e? Még el se vette, s máris otthagya. Ismerem én az embereket. Nem beszélék én a világra.

TÁRCZA.

Csak előre . . . csak előre . . .

Irta idősb Lábay Gyula.

Csak előre, csak előre . . .

Ez a gárda jelszava,
 Ezt kívánja mitőlük is
 Az imádott szent haza.

Gyáva ne az, a mely nem megy
 A mely nem mer előre,
 Előbb utóbb megbukik az
 S rabszolga lesz belőle.

Mit ér a szó, a sok beszéd
 Ha nincs hazaszeretet
 A hol nincsen lelkesedés,
 Az a nemzet elveszett.

Gyávák vagyunk! Oh de mégsem
 Van még elég jó magyar,
 Akiknél még mindeu perozben
 Készen áll a férfi kar.

Csak előre, csak előre . . .

Ez legyen a jelszavunk
 Az imádott szent hazáért
 Százszor, ha kell meghalunk.

Jósthetség.

Huska Antal megyei főállatorvosnak az volt a szenvedélye, hogy jóvendőt mondott. Utón utfélen, mindenre és mindenkire. Volt nagy sikere és megszegyenítő kudarca. Az utóbbiak között emlékezetes marad az a profécija, amellyel Géninger serfőzött sujtotta.

— Meglássátok — mondotta, hogy azt az embert ki fogják zsupolni a városból. Ezt tizenöt év előtt mondotta. S aköz-

Vegyünk példát a kis Romániától. Ott idegen nem vehet földbirtokot, csak nagy protekcióval lehet oláh állampolgár, s ha megmoccan csak felében annyira, mint a mi oláhjaink: kitoloncolják az országból. Románia sovínista állam, Magyarország nem. Románia, mint rendezett állam csecsemő korát éli, Magyarország ellenben térfikora teljében van, s a fejlődés-törvényei szerint, melyet a természet a nemzetek életének fentartására rendelt, még sokat erősödhetik.

Nemzeti kormányunknak első és legfontosabb kötelessége leendő az, hogy vasszigorral lépjen fel az izgatók ellen bárhol ütök is fel a fejüket, s ebben a kérdésben minden magyar ember legyen egy, s a nemzetiségi tulzók megsemmisítése legyen oly sikeres, amilyen jogos a magyar állam integritásának megvédése nemzeti szempontból.

Uzsora mindenütt.

Büntető törvénykönyvünknek nagy hibája van: nem üldözi a fosztogatást. Holmi csirkefogót, utonállót megbüntet keményen, de azok, akik az emberek ezreit, különösen a szegény embereket fosztják ki mindentükből rendszeresen, azok a törvény védelme mellett garázdálkodnak. Törvény kellene erre is, és utasítani kellene az ügyészeket, hogy tartásuk kötelességüknek a minden oldalról kiszípolozott társadalomnak megvédését az uszorsókkal szemben. Ezzel bizony áldásos munkát végeznének és nagy hállára köteleznék a lelketlen fosztogatók által szorongatott közönséget.

Itt van például az a nagyon is tág mező, amely a sokféle uszorsók erőlyes üldözésében kínálkozik közhasznú működési tétel az ügyész uraknak.

Hiszem, a mi szerencsétlen hazánkban bizvást két osztályba sorozhatjuk az embereket: a fosztogatók és a kifosztottak osztályába. Annyi itt az uszorsó, mint a fűszál. De a hatóságot, amely megbüntesse és pusztítsa azt a vampir fajzatot, igazán Diogenes lámpával kell keresni.

Szabadon uszorsózkodnak a pénzkölcsönzés terén és pedig nem csupán azok a piócák, akiket pénzügyőröknek és közönséges uszorsóknak neveznek s akik száz korona kölcsönért háromszáz koronás váltót íratnak alá s a prolongációnál ezer percentet nyuznak a szerencsétlen adóson, — hanem maguknak a pénzügyőröknek jó része is, amelyekről nyílt titok, hogy burkolt módon és hamis címek alatt a törvényes kamatoknál sokkal nagyobb kamatot zsarolnak a hitelre szoruló ügyfeleikre.

Itt vannak továbbá az élelmiszer uszorsók, akik ma-holnap lehetetlenné teszik nemcsak az ugynevezett tisztességes, hanem egyáltalában a fizikai megélhetést. Jól tudja mindenki, hogy valóságos bünszövetségeket létesítenek a közönség kizsárolására, de nem hallottunk még rá esetet, hogy ezekre a szövetségekre lesújtott volna a hivatalos megtorlás.

Itt vannak a másfajta életszükségletekkel uszorsózkodó bandák. Közönségesen ismert dolog, hogy ugynevezett kartellek utján

mesterségesen srófolják fel a petroleum, a kőszén, a cukor és más közforgalmi cikkek árát; de soha meg nem történt, hogy ezeket a kartelleket akár közigazgatási, akár büntetőjogi uton üldözöbbe vették volna, úgy, hogy immár meggyökeresedett a köztudatban az a hit, hogy ezek a szahadalmazott rablók törvényesen és szabadon fosztogathatják ki áldozataikat.

Ne tessék pedig az ügyész uraknak arra hivatkozni, hogy ami törvényünkben kifejezetten tiltva nincs, azt mindenki megtorlás nélkül elkövetheti; tehát a kartelleket nem lehet üldözni, mert nincs rá paragrafus. Mi, a laikus eszünkkel úgy véljük, — és aligha csalódnak — hogy minden cselekedet tilos, ami bebizonyíthatólag kártékony a közre és úgy tudjuk, hogy az uszora fogalmát a büntető törvénykönyv is akként határozza meg, hogy uszora az, amikor valaki másnak szorult helyzetet jogtalan előnyök szerzésére zsákmányolja ki. Már pedig mi egyéb az, mint a mások szorult helyzetének jogtalan előnyök elérése céljából való kizsákmányolása, midőn arra szövetkeznek, hogy hitelt, vagy életszükségleti cikket az arra szorulóknak csak lelketlen uszora árán szolgáltatnak ki?

Az idén hosszú, és kemény volt a tél — már magában véve csapás a szegény emberre —, ezt az uszorsókat úgy használták ki, hogy hallatlanul felcsigázták a fűtőanyag árát. Ez a leggaládabb rablás: a szükségben levő szegény ember fosztogatása. Vajjon nem akadályozhatná-e meg ezt a büntető igazságszolgáltatás?

Ne tessék arra se hivatkozni, hogy ahol panaszos nincs, ott bíró sincs. S hogy magánvád hiányában hivatalból nem lehet üldözni az uszort. Am próbálják meg, világosítsák fel a közönséget, hogy panaszba buzgó felkarolásra talál és statutáljanak szembeszökő példát arra, hogy konkrét vádak esetében elretentő szigorral üldözik az említett bűnöket, meg fogják látni, hogy annyi lesz a panasz, hogy bizony nem érnek rá az ügyész urak holmi meddő királysértési vádakra pocskélni az idejüket.

Higgyék el, hogy az igazság szolgáltatás elnézésével szabadalmazott fosztogatás annyira felburjánzott már itt, hogy ha ragaszkodunk ahhoz a büszke szóhoz, hogy jogállam vagyunk, akkor valóban a legfőbb ideje tüzzel-vassal odahatni, hogy ez az ország megszűnjön az uszorsók Eldorádjává lenni!

Lehet, hogy az igazság istenasszonya vak, de ha keresi, tapogatódzva is megtalálhatja a fosztogató bűnöseit.

Napjainkban ugyanis szüntelenül hangoztatják a „népjóléti akciót”. Nos, tessék korlátozni az uszort, az azután igazán kézzel fogható és valóságos „népjóléti akció” lesz!

Különfélék.

— **Évnyegyedes közgyűlés.** Barátságos megye törvényhatósági bizottsága f. hó 21-én tartotta évnyegyedes közgyűlését garamveszelen Kazy János cs. és kir. kamarás főispán elnöklése mellett. A főispán megnyitó beszédében megemlékezett Rajczy Rezső árvászei elnök, Rakovszky Ferencz kir. közjegyző, Kolbenhayer Gyula és Dr. Novotny Imre lévai ügyvéd bizottsági tagok elhunytáról és indítványára a törvényhatósági bizottság részvétet kifejezése a gyászoló családdal közöltetni fog. A tárgysorozat elsője az alispáni jelentés volt az 1906 év IV-ik negyedéről. Itt Belcsák László elismerésének adott kifejezést azért, mert az alispán feladott feladatát az árvák nyilvántartása ügyében, a mely tárgyban a mult közgyűlésen szót emelt. — Dr. Kiss Mihály árvászei elnök adta elő a nehézségeket melyeket a gyámoltak és gondnokoltak nyilvántartásánál az új szabályrendelet idéző elő. — Ezután a megüritt árvászei ülnöki állás töltetett be Szabó Kálmán árvászei jegyző megválasztása által. — A közigazgatási ügyek letárgyalása után a léva-verbélyi és aranyosmaróti-kovácsii helyi érdekű vasutak segélyezése került sorra. A közgyűlés elfogadta az állandó választmány javaslatát, mely szerint mindkét vasutára kilométerenkint 9000 korona segélyt ad a törvényhatóság, eszerint a kovácsii vasutak 171000 koronát, a verbélyi 261,000 koronát. Erre — beleszámítva az árfolyam leszámitást — 475,000 kor. kölcsön szükséges, ennek évi kamata és törlesztésére évi 23,000 korona, mely összeg beszerzésére a törvényhatóság 2% megyei pótdó engedélyezését kéri a kormánytól.

— **Városi küldöttség a Schoeller-kastélyban.** Tegnap délelőn városunk vezető férfiainak alakult küldöttséget vezetett Bódogh Lajos polgármester Schoeller Gusztáv lovag elé azon kérelemmel, hogy a várost a jelenben felmerülő nagy feladatai teljesítésében jóakarattal támogassa. Schoeller Gusztáv lekötelező szívélyességgel fogadta a küldöttséget, válaszában biztosította a várost minden irányú jóindulatáról, valamint kijelentette, hogy a várost a fejlődésére irányuló törekvéseiben — amennyiben az az uradalomtól függ — teljes jóakarattal fogja támogatni.

— **A törvényszéki elnök látogatása.** Simonyi Elemér, az armaróti kir. törvényszék uj elnöke f. hó 18-án kezdte meg az évi hivatal-vizsgálatot a lévai kir. járás-bírósnál. Az uj elnök kedves, lekötelező modorával már az első napon meghódította az egész bíróságot. — A lévai ügyvédi kar f. hó 20-án tiszteltet az elnökkel; Levatic Gusztáv üdvözölte tagtársai nevében azzal, hogy ne csak kedves vendége legyen Léva-nak, hanem minél előbb állandó lakosa. Az elnök válaszában kiemelte, hogy az ügyvédi kart az igazságszolgáltatás reformálásában fontos tényezőnek tartja, melynek tanácsaira és tapasztalataira szükség van. — Tegnap este a járásbíró és a lévai ügyvédi kar az elnök tiszteletére a Schmidt féle vendéglőben társas vacsorát rendezett, melyen a helybeli jogászok majdnem teljes számmal résztvettek.

— **A lévai választókerület függetlenségi pártjának megalakítása** céljából ma d. e. 10 órára Dr. Kmoskó Béla — az ad hoc alakult függetlenségi párt jegyzője — a lévai városháza tanácstermében tartandó gyűlésre szervező bizottságot hitt össe, mely gyűlésen a kerület régen életelő, de ezideig még szervezetlen függetlenségi pártja testet és formát ölt. Főbálegesnek tartunk itt minden buzdítást, csak szívvel üdvözöljük az akciót, mint a kerület tulnyomó többségének régi kedves ohajtását.

— **A Stefánia árvaház** fenntartó Lévai négyzet nagyszámú küldöttsége f. hó 19-én tiszteltet Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásiügyi miniszternél Kazy János megyénk főispánjának kalauzolása mellett. A küldöttségben báró Révay Simonné Szapary grófné is résztvett, ki a Stefánia árvaház fejlesztésében igazán emberi erőt meghaladó nemes küzdelmüknek tanuja, és árváink fentartásában hűséges szeretetteljes gyámoltónk. Résztvettek a küldöttségben még barsi Leidenfrost Tódorné az egyesület érdemes alelnökének vezetése mellett: Tóth Zsigmondné, Bobok Mariska, Kabina Ervinné, Kabina Madeszta, Faragó Simuelné, Henyey Elekné, Csizrok Jánosné, Czibulka Rezsőné, Borcsányi Béliáné, Dr. Hets Béliáné egyleti tagok és Faragó Sámuel az egyesület titkára; csatlakoztak a küldöttséghez ifj. Madarász József a kerület országgyűlési képviselője, Sággy Gyula országgyűlési képviselő, Hólló Sándor a lévai takarékpénztár igazgató-ságának elnöke és Fenyvesi Károly az első magyar bizt. társulat lévai főtisztviselője. — Az egyesület kérelmét a küldöttség vezetője, érdemes alelnöke tolmácsolta lelkes, érveiben gazdag fejtegetés mellett; kiemelte, hogy a „Stefánia” árvaházat az egyesület Léva város és vidéke nemesszívű közönségének könyöradományából tartja fenn és ma már 40 árvának neveléséről gondoskodik; tovább öhajtja fejlesztési jótékony működését az árvák számának kiterjesztése által és az árvaházzal kapcsolatban szervezni kíván egy cselédnevelő intézetet is. — Az egyesület tehát állami feladatokat teljesít a társadalom bevonásával; ennél fogva azon biztos tudatban él, hogy a kormány méltányolja az egylet törekvéseit és nem vonja meg támogatását nehéz feladatainak megoldásában. Kéri a magas kormányt, hogy a majdan felszabadulandó képzőintézeti épületet Léva-n, a város által felajánlott 50,000 korona vételárban az árvaház céljaira az egyesületnek engedje át; van tudomása arról, hogy a lévai ref. egyház is folyamodott iskolai célokra az épület átengedése iránt; az egyesület azonban fenntartott intézményeinek ellátásában az állam terheit viseli s így szorosabb kapcsolatban áll az államkincstárral, mint bármely — legnemesebb ideát

— **Igaz, hogy olyan kövér barátságba keveredtél Váry Bercivel?**

— **Az öreg Huska tiltakozott, de nem nagyon élénken:**

— **Ugyan mit fecsegték? Azért, hogy néhány szót váltottam vele...**

— **De azt beszélik, — forszirozta a doktor — hogy udvarol Katinkának.**

— **Udvarol? Ugyan hát még mit nem találtak ki. Igaz, hogy ott volt néhányszor...**

— **Én végre is nem vagyok az az ember, a ki a vendégeket kilöki. Még akkor se, ha a vendég Váry Bertalan. H. gyjatok nekem békét azzal az emberrel.**

— **Mutatta, hogy nagyon molesztálva érzi magát. Vagy hat hétre kiptantat a dolog. Váry Bertalan ügyvéd eljegyezte Huska Katinka kisasszonyt. Bent is volt az újságokban.**

— **Az öreg jóvendőmondó vidám ábrázattal fogadta a gratulációkat. Hangosan, lármásan fejezte ki örömét:**

— **Azt hiszem, Katinkám jól megy férjhez. Végre is a Berci fiu a megye első fiskálisa. Akkor lesz országgyűlési képviselő, amikor akar.**

— **Az öklét mutatta. Szemérmetlenül hengegett. De nem hagytaák szárazon elvinni. Az öreg doktor szólt közbe:**

— **Jó, jó Tóni, de te azt mondtad róla, hogy nem való férjnek.**

— **Nohát ha mondtam, rosszul mondtam. Annyit csak tudhattok ti is, hogy senki sem próféta a saját hazájában. Hát nem tanultatok soha történelmet?**

szolgáló felekezet — ez alapon és irásban bővebben kifejtett indokai alapján kéri az ügy elbírálását. — Kéri egyuttal, hogy az egyesület nagyobb arányú működésének támogatása céljából — az állam-sorsjegyek jövedelmében is részeltetni kegyeskedjék. — A miniszter áthatva az igaz, megdöntöhetlen érvek által, kijelentette, hogy valóban a legnemesebb ügyet szolgálja, ha az egyesület kérelmét módjában lenne teljesíteni; úgy értesül azonban, hogy az épület átadása feletti döntés talán már meg is történt; ha nem volna késő, számíthatnak jóindulatára. Az államsegélyre vonatkozó kérelmüket azonban — tölem kitelhető módon támogatni fogom — ugymond — erre számíthatnak. — A küldöttség aztán Tóth János államtitkárnál tiszteltet, hogy az ügy miben állásáról meggyőződjék; itt nyert azután tudomást arról, hogy az ügy, mely Léva város képviselőtestületét alig pár nap előtt foglalkoztatta, már mind két miniszterium bírálata után átment, a döntés valóban megtörtént, sőt a végzés már ki is adatott. — Ez alkalomból meggyőződést szerztünk arról, hogyha idejében lépünk fel, országgyűlési képviselőnk ismert, buzgó közbenjárása mellett az épület feltétel nélkül az egyesület rendelkezésére bocsájtatott volna. — A küldöttség eljárt nemes hivatásában; szószóljá, Leidenfrost Tódorné elragadó nemes hevületével, igazán tartalmas, okos beszédeivel lebilincselte hallgatói figyelmét. — A Stefánia árvaház választmányja támogatást kért az árvák, szenvedők részére, hogy mily arányban nyer jóindulatú támogatást, azt a közügyek vezetésére hivatott egyének felfogása fogja igazolni! Várjuk, reméljük a legjobbat!

— **A lévai kath. kör. estélye.** F. hó 17-én este 6 órakor kedves kis estélyt rendezett a kath. kör. Az egész program egy rövid óráig tartott, tehát nem volt farszót, de minden ízében gyönyörködtető és élvezetes. A szép számú közönség nemcsak a nagytermet, de a mellékhelyiségeket is megtöltötte. Első szám volt a „Tanítók meg remélni” című kedves dal, melyet kéthangon énekeltek: Bartos Gizella, Bartos Mariska, Legát Mariska, Medveczky Ilonka, Csuvára Gizella, Macsek Mariska, Presztolánszky Annuska, Tulassay Etelka. Az üde, tiszta csengő hangok bájos harmóniává olvadtak egybe. Ezután Kovács József szavalt egy szép költeményt: *Memento*... a mely érzéssel előadott szavalt általános tetszésben részesült. Majd Köveskúti Jenő, tanítóképző intézeti igazgató olvasott fel a *Koldusok*-ról. A téma remekül beleillett a műsor számaiba, s gyönyörű költői tartalmával, kiváló művészi stílusával igaz gyönyörűséget okozott mindazoknak, akik meg tudják érteni a költészetet és a stílus művészetét. Realis képet mutatott be a szenvedő emberiségről, mégis az egész rajz egy remek költemény hatására tette. Olvasóinknak különben alkalmuk lesz benne gyönyörködni lapunk husvétii számában. Ezután Bozoky Juliska szavalt nagyon szépen a *Getsemani éjszaka* című költeményt, mire a műkedvelők női kara énekelte két hangon Kontor Elek *Estéli harangszó* című énekét. A remekül betanult szép dal máltó befejezése volt az izléss és élvezetes programnak.

— **Uj árvászei ülnök.** A f. hó 21-én tartott törvényhatósági közgyűlésen töltötték be az üresedésben levő árvászei ülnöki állást. A kijelölt választmány első helyre Szabó Kálmán árvászei jegyzőt, második helyre Dr. Kraft Dezső lévai ügyvédjelöltet, harmadik helyre Dr. Lúley György megyei 3-ad aljegyzőt jelölte. Elrendeltetvén a névszerinti szavazás, kitünt, hogy az aranyosmaróti és verbélyi járás tulnyomó többsége Lúley mellett foglalt állást, azért a garammenti bizottsági tagok közül azok is, kik Kraft Dezső hívei voltak, — hogy az alkotmányos küzdelemben felállított elv el ne bukjon — Szabó Kálmánra szavaztak, s így Szabó Kálmán 54 szavazattal Lúley 46 szavazattal szemben árvászei ülnökké választott. Dr. Gyikos Mihály is pályázott, de azt, mint Sányi volt megyefőnök adátását a kijelölt választmány nem vette figyelembe. Az esetleg megüresedő árvászei jegyzői állásra Tóth Elemér közigazgatási gyakornok pályázott, de a törvényhatósági bizottság Botlka Győző indítványára a jegyzői állást nem töltötte be, bevárandónak vélvén a belügyminiszter megerősítő határozatát, mert a választást — a kvalifikacionális törvényre való hivatkozással — esetleg megfellebbezék.

— **Gyászrovat.** Klempa Bertalan, kir. tanácsos, Pozsonyvármegye érdemes alispánja, f. hó 16-án életének 57-ik évében Pozsonyban elhunyt. A boldogult nem összekötötték révén, de tisztán tehetségével és szorgalmával küzdötte fel magát a szép polcra; most is kötelességtudásának lett áldozata, úgyaris influenszában szenvedett, de egy fontos gyűlésen mindenáron részt akart venni, itt még jobban megbűlt s tüdőgyulladás vetett véget életének. Benne Hoffmann Ferenc főerdész neje fivérét, Dr. Duschek Győző pozsonyi közjegyző helyettes pedig apását gyászolja.

— **Tanítók értekezlete.** Léva város összes felekezeti iskoláinak tanítói f. hó 16-án értekezletet tartottak, amelyből ifj. Madarász Józsefet, a lévai választókerület orsz. képviselőjét memorandumban kérték fel arra, hogy a fizetésrendezés törvényjavaslatának tárgyalása alkalmával a tanító-ság iránt már eddig is tanúsított teljes

jóakarátával hathatósan támogassa a köz-
ségi és felekezeti tanítóknak a hozzáküldött
memorandumban részletesen felsorolt méltá-
nyos kívánságait. Az értekezlet tudomást
szerezvén arról, hogy a választókerületünk-
hez tartozó egyes tanítók a fentebb említett
ügyből kifolyólag a képviselőhöz terrorizáló
és önértékét sértő leveleket irtak, — a lévai
tanítószeg ezen jogtalan eljárás felett rosszu-
lását fejezte ki és őszinte ragaszkodásának
nyilvánítása mellett ifj. Madarász Józsefnek
a tanítók érdekében tett fáradozásáért jegy-
zőkönyvileg meleg köszönetet szavazott.

— **A régi tanítóképző eladására**
vonatkozólag a kormány értesítette az illeté-
kes fórumokat, hogy a *törvényhozás jóváha-
gyásának fentartása mellett hajlandó az épü-
letet — kiürítése után — a lévai ev. ref.
egyháznak iskolai cédra 50,000 koronaért*
eladni.

— **Uj ügyvédi iroda** Dr. Tóth Sán-
dor ügyvéd, Léván a Deák Ferencz-utca
16. szám alatt ügyvédi irodát nyitott.

— **Eljegyzés.** *Helvetia*-ból kaptuk a
következő eljegyzési hírt: Maria Menotti
Mose Monaco Sposi (jegyesek) Gaggio,
1907. Márc. 21 (Svájc.)

— **Nyugdíjazás.** Dr. Hladny János
tb. megyei és oszlányi járási orvost a f. hó
21-én tartott törvényhatósági közgyűlés 30
szolgálati évének számbavételével 2184 kor-
nával nyugdíjazta. A közegészségügy ezen
derék, fáradhatatlan és lelkiismeretes munká-
sa egész életét felebarátai egészségének
ápolásában töltötte el, s ezen közben a
természet törvényei szerint maga is elfogyasz-
totta erejét és egészségét. Az elagott orvos
érdemeit a közgyűlés jegyzőkönyvben örö-
kítette meg.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter
Botlka Győző dr. aranyosmaróti ügyvédet
Aranyosmarótra kir. közjegyzővé nevezte
ki. Állását — a törvényes rendelkezés szeri-
nt — három hónapig belüli kell elfoglalnia.

— **Eljegyzés.** Amerikából, Newarkból
kaptuk a következő eljegyzési kártyát:
Gröger Erőka és Schubert Aurél jegyesek.
1907. márc. 3-án Newark, N. J.

— **Nemzeti ünnep Zsarnócán.** Már-
cius idusát a zsarnócai magyar kör is meg-
ünnepelte Havas Béla elnök vezetése mellett.
Az ünnepély, mely igen látogatott volt,
következőleg folyt le: A „Himnusz“ elné-
kelése után Havas Béla remek beszéddel
nyitotta meg, majd ifj. Zsillincsan József
jogszógorló a „Talpra Magyar“-t nagy hatás-
sal szavaltta el, mely után Meszlik Ferencz
mélyen átgondolt emlékbeszédet olvasott
fel. Végül a négyes hangban betanított
„Szózat“-tal zárta be az ünnepélyt. A társas
vácsora folyomány idős *Lábay Gyula* meg-
emlékezett az ünnep jelentőségéről, mely
alkalommal a „Csak előre“ költeményét
szavaltta el.

— **Műkedvelői előadás.** Az állami
tanítóképző intézet vezetése alatt álló lévai
ifjúsági egyesület a maga művelődési céljaira,
1907. április 1-én húsvét másodnapján, az
„Oroszlán“ szálloda összes termeiben műked-
velői színi előadásai egybekötött táncmulat-
ságot rendez. Színe körül a *Vereshajny*, 3
felvonásos népszínmű. Helyi árak személyenként:
I-II. sorban ülőhely 2 K. 40 fillér,
III-IX. sorban ülőhely 1 K. 60 f., X-től végig
1 K. 20 f., Állóhely 60 f., az állóhelyre
fizetett jegyek a táncmulatságra nem érvénye-
sek. Jegyek előre válthatók: Nyitrai és
Társas ületében, este a pénztárnál. Felül-
fizetések a jótékony cél érdekében köszönet-
tel fogadtatnak.

— **Nagy idők tanuja.** *Bárfay István*
lévai születésű agg honvéd a honvéd-mene-
dekházból lerándult baba Lévára március
15-ikét ünnepelni. Ünnepeit is a j. óreg
48-as tüzelt 3 napon át, a városban még
elő agg bajtársaival igen jól elmulatott a
nemzeti ünnep alkalmával, szóval kitünően
érezte magát. Vasárnap visszautazott a
fővárosba a menedékházba s ott minden
nagyobb előkészület nélkül átköltözött a
boldogabb országba, mivelhogy már majd
mind ott vannak a regimentek és a német-
verő zászlóaljok. A 48-as hőseket méltán
megillető pompával temették el.

— **A temesvári országos műked-
velői és házipari kiállítás f. hó 10-én**
nyílt meg. A megnyitás alkalmából a *Temes-
vári Hírlap* a következőt közli: „A kiállítás
egyik legnagyobb vonzereje ama kiválóan
szép női kelengye lesz, melynek minden
öltését és egész gazdag csipkészetét *Oravec*
Kálmán Bravármegye tiszteletbeli főorvos-
ának, a Felvidék című lap szerkesztőjének
bajos két leánya, Marianne és Sárika saját-
kezűleg készítették. Ezen manapság ritkaság
számában menő dolog, hogy a leányok magok
készítik el kelengyéjüket, valóban érdemes
a bemutatásra.“ Ugyancsak a *Temesvári*
Völkérlap erre vonatkozólag azt írja: „Áltá-
lános csodálatot kelt *Oravec* Marianna és
Sárika kisasszonyok, egy barsai orvos leánya-
inak kiállítása a terem bal oldalán. A két
hölgy maga készítette a kelengyéjét. És
milyen kelengyét! Művészettel, finom ízlés-
sel kiállítva a legkisebb zsebkendőig. Ha
vannak még idealisták, úgy a két leánykát
házasági ajánlatokkal kellene elhalmozni, a
papa tárcájának ismerete nélkül...“ —
Kettős okból, mint barsaik, továbbá kolle-
gialis szempontból *szívvel gratulálunk* a derék
hölgyek sikeréhez!

— **Forgalmi akadály.** F. hó 21-én
a garamercsényi vonalon a vízáradás követ-
keztében Zsarnóca és Szent-Kereszt közt

a pálya erősen megrongálódott, úgy hogy az
nap Szent-Keresztről nem is jött vonat
Lévára, csak Zsarnóctól közlekedett. Emi-
att a szentkereszti járás biztonsági tagjai
nem jelenhettek meg a meggyűlésen. —
A vonat átszállással közlekedik.

— **Cserebogár-járvány.** A statisztika
adatai igazolják, hogy a cserebogarak mind-
den harmadik évben nagy tömegben lepik
el az országot, hogy végig pusztítsák a
gazdaember vetéseit, fái. Ilyen ominozus
esetűndő ez az idej, amikor is a tavasz
kezdetével millió és millió olyan cserebogár
fogja elárasztani a megye egész területét,
a mely három hosszú éven át turkálta a
földet, amíg végre az idén — a gazdakö-
zönség nem kis ijedelmére — megpillantja
a napvilágot. Az idén tehát nagyon is meg-
szivlelendők a minden évben ismétlődő ren-
deletek a rovarok irtására vonatkozólag.

— **Vásár.** Léván ez évi március hó
18-án tartott országos baromvásárra felhaj-
tatott szarvasmarha 2042 drb.; ló 2268 drb.;
sertés 180 drb., Kacske 7 drb., számár 2
drb., összesen: 4499 drb. Ezekből eladatot
szarvasmarha 381 drb., ló 249 drb., sertés
123 drb., összesen 763 drb.

Közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó barátaim és ismerőseimnek,
kik szegény Pista fiam elhunytakor szives
résztvételtet kifejezték, ez uton mondok
családom nevében hálás köszönetet.

Léva, 1907. márc. 23-án.

Stugel József.

Tekintetes Szerkesztő úr!

Becsés lapjának legközelebb megjelenő
hasábjain az alább kiírt közönségi soraimnak
helyet adni sziveskedjék.

Hálás köszönetet mondok a „Lévai
Takarékpénztár“ Tekintetes Igazgatóságának,
hogy a berekajjai és a garam-ujfalusi iskola
céljaira 50—50 s így összesen 100 koronát
kegyeskedett adományozni. Midőn ezen jóté-
ményért hálám nyilvánítását ismételném,
azon óhajomnak kifejezést adok: adjon a
magyarok Istene sok ily mecenást a magyar
nemzeti nevelés előmozdítására!

Fogadjon tekintetes Szerkesztő ur haza-
fias üdvözléssel és szíves nagyrabecsülésem
nyilvánítását.

Garamujfaluban 1907 évi márc. 21-én

Báthy Gyula

alesperes és tanfelügyelő.

Köszönetnyilvánítás.

A Lévai Takarékpénztár tek. igazgató-
ságától átvett 100 korona kegyes adományért,
hálás köszönetet mond az ág. hitv. ev. egy-
ház nevében.

Léva 1907 márc. hó 18-án.

Kovácsik Samu

pénztárnok.

Köszönetnyilvánítás.

Hálás köszönetünk kifejezése mellett
nyugtatójuk ez uton is a lévai Takarékpénztár-
nak azon 40 koronányi és a lévai Takaré-
k és Hitelintézet 20 kor. adományt, melyet a
lévai izr. betegsegélyző egyletnek juttattak.
Léva, 1907 március hó 22-én.

Rosenbaum Adolf

Friedman Samu

egyl. titkár.

egyl. elnök.

Közgazdaság.

Az Első Magyar Általános Biztosító közgyűlése.

Az *Első Magyar Általános Biztosító Társaság*
március hó 12-én tartotta évi rendes
közgyűlést *Csekonics* Endre gróf elnök aka-
dályoztatása miatt *Bánffy* György gróf
választmányi tag elnöklésével. Az igazgató-
ságnak az 1906-iki üzletéről szóló jelentés-
ét *Ormódy* Vilmos főrendiházi tag, vezér-
igazgató terjesztette elő.

A jelentés mindenképp kegyeletesen
emlékezik meg *Jeney* Lajos igazgatónak
elhunytáról, azután vázolja a lefolyt üzletév
igen kedvező eredményeit. A társaság tűz-
valamint életbiztosítási ülete, főleg a hazá-
ban nagy intenzitással műveltetvén, ismét
szép emelkedést mutat, s kellő mértékben
nyereséges volt. A j. g. üzlet kevésbé jelen-
tekeny nyereségénél nagyobb fontosságú
kedvező eredmény ebben az üzletágban az,
hogy a társaság s több éves jégbiztosítások
utolsó évi díjmentességét tökéletesen fedező
519.287 korona 86 fillér tartalékon felül
még egy 500 000 korona összegű jégbizto-
sítási tartalékot is alkotott, mely a jövő
évek üzleteredményeiből egy millió korona
erejéig fog emelkedni. A társaság 1906 évi
nyeresége az elemi és életbiztosítási üzlet-
ágak eredményeinek összesítése után 3,827 635
korona 32 fillér, mely összegből a minden-
nemű tartalékok, valamint egyéb társasági
alapok újabb bővítés részletése után rész-
vényenként 400 korona osztalék kerül kifiz-
etésre. A közgyűlés megalgedéssel vette
tudomásul az eredményt s a felmentvényt
az igazgatóságának megadta. A felügyelő
bizottság ezuttal új választás alá került, s
bizottság ismét *Berezovics* A. ber., *Burchard*,
Béldavary Konrad, *Hajós* József, *Németh* Titusz
és *Radoánszky* Géza báró választották meg.
A megüresedett igazgató tagsági helyet a

közgyűlés *Szende* Károly egyhangu megvá-
lasztásával töltötte be. *Szende* igazgató már
több mint negyven éve a társaság kiváló
tisztviselője, legutóbb aligazgatója volt.
Igazgatóvá történt megválasztásával, mint
szakigazgató egyuttal a vezérigazgató helyet-
társává lett. A társaság főpénztára az osztá-
lékot már a közgyűlést követő naptól fizeti
is. A társaság igazgatósága *Balabán* Adolf
czéggjegyzőt s a viszontbiztosítási osztály
főnökét aligazgatóvá nevezte, *Bara* Péter
Zsigmond károostályi és *Róna* Márk életosz-
tályi főnököket pedig czéggjegyzési jogosult-
sággal ruházta fel.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.

1907 évi március hó 17-től 1907 évi március hó 24-ig
Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Fischer Mór Weisz Janka	leány	Klára
Schveier Mihály Nagy Rozália	fiu	Ernő
Vámos Moses Jokel Gizella	fiu	László
Taby Lajos Hagara Julianna	leány	Ilona

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Szabó István	90 éves	agg. végkimerülés
Kovács Julianna	10 éves	agyhártya gyl.

Lévai piaciárak.

Rovatvezető: Kónya József rendőrkapitány.
Buza m. mázsánként 13 kor. 60 fill. 14
kor. — fill. — Kétszeres 12 kor. 80 fill. 13
kor. 20 fill. — Rozs 12 kor. 20 fill. 12 kor.
60 fill. — Árpa 12 kor. 40 fill. 13 kor. 20
fill. — Zab 14 kor. 20 fill. 14 kor. 60 fill.
— Kukorica 9 kor. 60 fill. 10 kor. 80 fill.
— Lencse 27 kor. 20 fill. 28 kor. 40 fill. —
Bab 15 kor. 40 fill. 17 kor. 20 fill. — Kö-
les 9 kor. 40 fill. 9 kor. 80 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten
Vöröshere elsőrendű, eredetileg is aranka-
mentes 142—146 — Vöröslóhere elsőrendű
138—140 — Vöröslóhere esőverte mag
124—126 — Luczerna elsőrendű világos
szem 120—130 — Luczerna esővert barna
magu 102—106 — Biborhore 30—32 —
Fehérhere 90—110 — Baltaczin 26—28
— bámozott 32—36 Muhar 14—18 —
Bükköny 15—16 —

Nyiltér.

837/1907 tkvi szám.

Hirdetmény!

Izsóf János és neje *Sillingi* Mária lévai
lakosoknak a lévai „gyepteréből“ Léva r. t.
város közönségétől vásárolt 122 négyszögöl,
Szalai Vilmos és neje *Korpás* Julianna lévai
lakosoknak ugyanattól ugyanattól vásárolt
136 négyszögöl és *Kis* András és neje
Gunyics Erzsébet lévai lakosoknak ugyan-
attól, mely városi közönséget *Bódogh* Lajos
lévai lakos polgármester képviseli ugyanott
vásárolt 140 négyszögöl kiterjedésű ingat-
lannak póthelyszínelési és tulajdonjog beke-
belezése tárgyában felhívtnak mindazok, a
kik a tervbe vett póthelyszínelés ellen álta-
lános vagy részben ellenvetést kívánnak
tenni, továbbá a kik az ujonnan felveendő
ingatlanra tulajdoni igényt tartanak, külön-
sen pedig az ingatlanoknak tényleges birto-
kosai, végre a kik az ingatlan bármely más
dologi jogot érvényesíthetni vélnek hogy
igényeik érvényesítése végett folyó évi
március hó 28 napjának délelőtti 9 órára
kiküldött Dr. Elek Mór lévai kir. aljárásbíró
előtt (járásbírósi épület 5 ajtó szám alatt)
igényeik támogatására szolgáló bizonyítékok-
kal annál is inkább jelenjenek meg, mivel
elmaradásuk esetében és a póthelyszínelés
icánt a hivatalból kiderített tényálláshoz és
a tkvi hatóság rendelkezésére álló adatok-
hoz képest fog intézkedés tétetni.

Kelt Léván a kir. járásbíró mint
telekkönyvi hatóságnál 1907 évi február hó
27 napján.

Dr. Elek Mór s. k.

kir. aljárásbíró.

34/1907 tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

Hivatalos jelentés arról, hogy *Streicher*
Józsefnek *Kotora* Károly elleni végrehajtási
ügyében *Kotora* János korábbi végrehajtató
érdekében folyó évi január hó 10-én 5521/
1906 tkvi szám alatt folyó évi április hó
4-nek délelőtti 9 órájára már árverés tüze-
tett ki.

Póthirdetmény.

Streicher József lévai lakosnak *Kotora*
Károly jelenleg újbarsi lakos elleni végre-
hajtási ügyében a *Kotora* Károly végrehaj-
tást szenvedett ingatlanaira is folyó évi
április hó 4-nek délelőtti 9 órára az 5521/
1906 tkvi számú árverési hirdetmény és
feltételekkel elrendelt árveréshez *Streicher*
József végrehajtató részére a csatlakozás az
1881 évi LX. t. cz. 167 §. II-ik bek. alap-
ján elrendeltetik és a jelzett árverésnek ezen
végrehajtató érdekében is 62 korona 70

fillér tőke ennek 1905 július hó 1-től számi-
tandó 6% kamatai 39 korona 64 fillér eddigi
per és végrehajtási és ezuttal 17 korona 54
fillérben megállapított valamint a még felme-
rülendő költségeknek kielégítése végett
Kotora Károly végrehajtást szenvedett ingat-
lanaira való megtartási kimondatik.

Miről az érdekeltek végzésileg és ezen
póthirdetménnyel értesítettek.

Kelt Léván a kir. járásbíró mint
telekkönyvi hatóságnál 1907 évi február hó
7-ik napján.

Dr. Elek Mór s. k.

kir. aljárásbíró.

1237/1906 vht sz.

Árverési hirdetmény.

Aluított bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a
lévai kir. járásbíró 1907 évi V. 300/1 számú vég-
zése következtében Dr. Kmoskó Béla ügyvéd által
képviseelt *Páli* János javára idősebb *Nagy* József és
neje *Beták* Julianna ellen 640 kor. — fill. s jár. eredig
1907 évi június hó 28-án foganosított kielégítési vég-
rehajtás utján lefoglalt és 1200 kor. — fill. becscült
következő ingóságok u. m. egy vízi malom, teljes fel-
szereléssel nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíró 1906
évi V. 782/2 számú végzése folytán 640 kor. — fill.
tökekövetelés, ennek 1907 évi március hó 23 napjá-
tól jár 5% kamatai, és eddig összesen felmerült és
bíróilag már megállapított, valamint a még felmerülendő
költségek erejéig *Szodón* leendő eszközésre 1907 év
április hó 2-ik napjának délután 3 óra határidővel
kittűzetik és ahoz a venni szándékozók oly megjegyzés-
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881
évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz-
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén
becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások
is le felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot
nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t. cz.
102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván 1907 március hó 18 napján.

Karácsonyi Pál.

kir. bír. végrehajtó.

Állandó foglalkozásra

a onnali belépésre alkalmaz előkelő rész-
vénytársaság tisztességes előéletű komoly
egyéneket utazó ügynöki minőségben, kik
egyszermind pénzbeszedéssel is meg lesz-
nek bizva.

Csekély ovadék megkivántatik. Szor-
galmas egyéneknek biztos jövő.

Ajánlatok „fényes állás“ jeligére e lap
kiadó hivatalába intézendők.

ÉLŐ DUNAI HALAK!

A n. é. közönség becsés tudomá-
sára hozom, hogy húsvét előtti hetek-
ben, minden csütörtök és pénteken

friss élő halak,

u. m.: ponty, csuka, harcsa, kecsge,
fogas és stüllő stb. érkeznek a legol-
csóbb árakban.

Egyben felhívom szives figyelmét
húsvéti kiállításomra s egyéb cse-
mege és fűszer cikkeimre, valamint a
mindennap érkező friss felvágott, virsli
és összes: hus és sajtneműekre!

Továbbá tisztelettel értesitem, hogy
a **Pusztá-Szent-Kereszti** uradalomtól
naponta

friss tea vajat

kapok, amelyet 1/8 és 1/4 kilogram da-
rabokban árusítok.

BALATONI HALAK!

Teljes tisztelettel

ENGEL JÓZSEF.

Pilseni sörcsarnok!

Tisztelettel értesitem a t.
közönséget, hogy folyó évi
április hó 1-én Báthi utca
1 szám alatt

Pilseni sörcsarnokot
nyitok.

Egy pohár pilseni ösforrás 9 krajcár
" kőbányai sör . 6 krajcár

naponta friss csapolás!

Magyar borok, kitünő konyha
és figyelmes kiszolgálás.

Weisz Zsigmond,

Meghívó.

A Lévai Kereskedelmi Bank részvénytársaság részvényesei 1907. évi április hó 9-én d. e. 9 órakor Léván, az intézet helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére

tisztelettel meghívotnak.

T Á R G Y S O R O Z A T:

1. A rendkívüli közgyűlési elnök választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés.
2. Annak kimutatása, hogy az alaptőkének 200.000 koronára való felemelése a kibocsátott 1000 drb. részvényjegyzésével és befizetésével biztosítva van.
3. Az alapszabályok 35. 41 és 55 §-ainak módosítása.
4. Jelentés a bakabányai fióktelep felállításáról és ebből kifolyólag 4 igazgatósági és 3 felügyelő bizottsági tag választása.

Kelt Léván, 1907. március hó 19-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kivonat az alapszabályokból: 19 §. Szavazat képes részvényesnek csak azon részvényes tekintetik, kiknek nevére az illető részvény legalább 30 nappal a közgyűlés előtt alapszabályszerűen átíratott és ki részvényét a szelvény ivvel együtt a közgyűlést megelőző napon az intézettel bevény mellett letette.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!
Legjobb szépítőszert a

FÖLDES-féle MARGIT CRÉME

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérre, simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Margit-hőlgypor (3 szilber) 1.20 kor., Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép 1 kor., Margit-arcvíz 1 kor.
Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszertkereskedésben.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD
Kapható Léván:
a gyógyszerárakban

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásárlásai miatt kell Önnek a »Kathreiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy később értéke utánzatot kap, mely a »Kathreiner«-t kitalálto, mindenelőnyt nélkülöz.

Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé** bírja, különleges előállítási módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetnie véni, hogy a valódi »Kathreiner«-csakis zárt eredeti csomagokban kapható »Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé« felirattal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.



RETHY BELA
GYÖGYSZERESZ
PEMETEFÜ CZUKORKA
BÉKÉSCSABÁN
ÁRA 60 FILLÉR.

Köhögs, érekedség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-féle pemetefü czukorkánál!**
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY-félet** kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.
1 doboz ára 60 fillér.
Csak **RÉTHY-félet** fogadjunk el!

Eladó butorok

zongora és hintó.

Nyitra Ivánka vasuti állomástól 1/2 órányira fekvő Ürmény községben április hó 4-én délelőtt 10 órakor tartandó önkéntes nyilvános árverésen, özv. Karsay Lajosné eladja különféle finom minőségű szoba butorait, köztük 1 drb. Concert zongorát, ugy szinte konyha, éléskamra és kerti felszerelést. — eladásra kerül 2 drb. fedeles, és 1 üveges hintó (batár) is.

Névjegyek, meghívók és eljegyzési-kártyák **legdiszesebb kivitelben** készítettnek
Nyitrai és Társánál Léván.

ÉLŐKERÍTÉS.
Gleditschia, élőszőlény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, kitart 70-80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac, stb. sem mehet át; ez a legelősebb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy egész május közepéig legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jeges pincében tartatnak, Ezer darab 12 korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek előkerítés nem felel meg, szállíthatok **sodronyszövetet**, a legalkalmasabb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.

Bővebb leírást **KÉPES ÁRLEGYZÉKET** tanulságos tartalommal rés mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:
NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos **NAGY-KÁGYA.**
Levelezés minden nyelven.



Szőlőlugas minden háznak legszebb dísz, egy gyűjtemény 8 fajból 20 tő, egy tő 2-300 fűrtöt terem.
Szőlőültvények táblás ültetések és hiányok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és csemegefaj, szigoruan válogatott, tökéletes forradású és fajtisza, duggyökerű példányok.
Delavare sima vessző minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem holdanként, lora édes, erős, oltani pemetezni nem kell és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellessége sok tudományos szőlőintéző.

Kern Testvérek Léván.

Ajánlják dusan berendezett vas-, fűszer-, csemege- liszt-, festék-, kefekötő áruk- gazdasági- és kerti-magvak, vadászati eszközök, hangszerek, igen finom hurok, varró gépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek és géprészek. Szerszám: asztalos, bádógos, gépész, lakatos, kovács, kádár kerékgyártó, ács, esztergályos, cipész, házi és gazdaság részére, tengelyek, ekerészek, valódi Fischer-féle reszelők és rászpolók, lőszór-, afrik Atripuo és tengeri fű, épület- és butor vasalások, finom kávé, cukor, tea, rum, likörök, cognac, fehér és vörös bor, valódi Meidinger-féle és öntött vas-kályhakkal felszerelt raktárakat.
Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel és gyorsan teljesíttetnek, új képer árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.



Magy. kir. dohány, szivar, lőpor és kártya-árusítás. Első gazdasági és varrógép-, koszoru-, fa- és érozkoporsó raktára.

A gödöllői Borászati Egyesület mint részv. társaság palack-borainak elárusító raktára. Folyékony arany és ezüst festékek.

AZ ARANY KASZÁHOZ.

Gazdasági cikkek.

Az árúk kötelezettség nélkül a lévai raktárból szállítva értendők.

- Marha só 50 kilós zsák Kor. 5.60.
- Tábla só 50 kilós zsák Kor. 11.90.
- Marha só 5 kilo vételenél kilója 12 fillér.
- Petróleum hordó vételnél 100 kilo 36-40 koronáig.
- Petróleum 1 liter I. rendű 36, II. rendű 32 fill.
- Kocsikenőcs belföldi sárga 100 kilo Kor. 16.
- Kocsikenőcs monfalconi kék 100 kilo Kor 18.
- Portland Cement 100 kilo Kor. 5.
- Román Cement 100 kilo Kor. 3.
- Carbolineum I. rendű 20, II. rendű 18 Kor. 100 kilo.
- Kátrány hordóvételnél 100 kilo Kor. 10.
- Kék gálizkő kilója 90 fillér.
- Kender 1 kilo Kor. 1.80. Kóc 1 kilo 64 fillér.
- Lámpa olaj 1 liter 80 fillér.
- Kencze I. rendű 1 kilo 80 fillér. II. rendű 72 fillér.
- Aszfalt fedél lemez olcsón.
- Égető szesz Denaturált 1 liter 48 fill. 10 liter Kor. 4.40.
- Pormentesítő olaj kilója 40 és 60 fillér.

Ecsetek, meszelők, lakk, padló fénymázák, festékek minden színben—nagyban, gépszijak kilója 6 korona, drótkerítés 1 □ méter 50 fillértől feljebb, pozsonyi vízmentes ponyvák, zsákok és kéve kötelek.

Főraktár:
Kern Testvéreknel, Léván.